



Vážení spoluobčané, milí Volarané,

s nástupem nového roku se přihlásila i paní zima a zahalila, nejen naše město, sněhovou peřinou. Se začátkem nového roku je zvykem bilancovat nad rokem minulým a věřím, že nejen pro mne, ale pro každého z nás, je nejdůležitější zachovat si myšlenky na vše cenné, co nám uplynulý rok přinesl. Ať již v pracovním, osobním či společenském životě.

S novým rokem vždy přichází i mnoho předsevzetí, které se daří někomu méně či více, a někomu nedaří, plnit. To je rozhodnutí každého jedince. Pro nás zastupitele nový rok znamená novou práci, nové příležitosti a možná i nové hrozby. Doufám, ale hlavně nám všem přeji, že právě těch bude co nejméně. V průběhu ledna budeme podávat žádosti do nově vyhlášených dotačních programů, z kterých bych ráda jmenovala výstavbu veřejného sportoviště „Parkour“, nákup hasičského auta pro přepravu osob či žádost o revitalizaci

panelového sídliště I. etapa (tato žádost byla podána na sklonku roku minulého).

Nově také připravujeme stavební projekty na výměnu bazénové vany a technologie, na přestavbu domu čp. 145 (vybydlený dům v ul. 5. května), na opravu komunikací včetně chodníků a veřejného osvětlení, ale také kanalizačních sítí, kdy se jedná o komunikace Petra Voka, Revoluční, Krátká a Kollárova. V současné době se dokončuje stavební projekt na vybudování volarského náměstí, jehož revitalizaci vám slibujeme již několik let. Skutečností je, že nejdůležitější pro připravované investice je úspěch v žádostech o dotační tituly a dostatečné množství vlastních finančních prostředků.

Vážení spoluobčané, milí Volarané,

dovolte mi, právě na začátku roku 2016, poděkovat všem zastupitelům, pracovníkům úřadu, příspěvkovým organizacím a společnostem města, zájmovým organizacím a hlavně vám za každodenní odváděnou práci pro naše město. Děkuji Vám za vaše náměty



i připomínky. Nám všem přeji, abychom rok 2016 měli alespoň natolik úspěšný jako rok uplynulý. Aby se nám i nadále dařilo udržet daný směr rozvoje a stále společně jít po správné cestě. Aby nový rok přinesl co nejvíce nového a aby byl tento rok pro nás všechny dobrý, zdravý, pozitivní a přátelský.

*Martina Pospíšilová,
starostka Města Volary*

Pracovníci finančních úřadů

budou pomáhat daňovým poplatníkům daně z příjmů fyzických osob ve Vašem městě

V rámci zlepšování svých služeb Finanční správa připravila i pro letošní rok některá opatření, která vycházejí vstříc poplatníkům daně z příjmů fyzických osob. Mimo jiné i to, že příznání k této dani budou i letos vybírány pracovníky Finančního úřadu pro Jihočeský kraj územní pracoviště v Prachaticích ve

Vašem městě. Přitom nepůjde jen o prostý výběr příznání k dani z příjmů fyzických osob, ale budou zde poskytovány i relevantní informace potřebné pro jeho vyplnění.

Tiskopis daňového příznání k dani z příjmů fyzických osob je v elektronické podobě ke stažení na internetových stránkách Finanční správy <http://financnisprava.cz>

ve složce daňové tiskopisy nebo ve složce daně elektronicky, daňový portál, jehož prostřednictvím ho lze finančnímu úřadu i doručit.

V listinné podobě bude tiskopis daňového příznání k dani z příjmů fyzických osob k dispozici na městském úřadě od 2. března 2016.

Výběr příznání k dani z příjmů fyzických osob a pomoc občanům při jejich vyplnění se uskuteční v zasedací místnosti v přízemí Městského úřadu ve Volarech

**ve dnech 2. března 2016 v době od 10.00 do 15.30 hod.
a 16. března 2016 v době od 10.00 do 15.30 hod.**

Kam s ním

Kam s olejem, na kterém jste si právě usmažili řízky? Správně patří do sběrného dvora, nicméně nedělám si iluze, nikomu se příliš nechce ihned vyrazit na sběrný dvůr, aby zjistil, že se zrovínka netrefil do otevírací doby a celý brunátný nad zmarem dobrého počínání, olej vyleje za stálého splachování (aby neomastil porcelán a nemusel jej následně mýt) do WC – je „VYŘEŠENO“. Všichni asi cítíte, že toto není úplně ideální řešení, tuky se usazují v kanalizaci, zbytečně zatěžují čističku odpadních vod, o životním prostředí ani nemluvě.

Město Volary má od společnosti EKO-PF s.r.o. k tomuto účelu zapůjčeno devět nádob, v podstatě se jedná o zelenou popelnici, do které se olej vhadzuje v PET lahvích – je „VYŘEŠENO“, rodič nemusí trnout nad možností mytí keramiky a mimo jiné hrdě dává příklad dětem nad svým ekologickým počínáním, kterým jako bonus zasvěceně sdělí, že takto sebráný olej se následně využije jako přísada do biopaliv a v kosmetickém průmyslu.

Kam s ním?

1. Sídliště Míru u mateřské školky
2. Sídliště Míru u ESA

3. Sídliště Míru u č.p. 251 (naproti hasičárně)
4. ulice Mlýnská pod č.p. 16 (pekárna – kotelna)
5. sběrný dvůr
6. prostranství za domem služeb u autobusového nádraží
7. v kasárnách nedaleko u bytovek
8. ulice Tolarova u dolní mateřské školky
9. ulice Budějovická u první brány do JDZ

*Bc. Aleš Valíček
referent odboru V, ÚP a ŽP*

Běžná údržba a drobné opravy

související s užíváním bytu

Od 1. 1. 2016 nabývá účinnosti nové Nařízení vlády č.308/2015, které přesně vymezuje pojmy běžná údržba a drobné opravy související s užíváním bytu. Jde zejména o malování, opravu omítek, tapetování a čištění podlah včetně podlahových krytin, obkladů stěn a čištění zanesených odpadů až ke svislým rozvodům.

Za drobné opravy se považují opravy bytu a jeho vnitřního vybavení, pokud je toto vybavení součástí bytu a je ve vlastnictví pronajímatele, a to podle věcného vymezení nebo podle výše nákladů. V § 4 písm. a) až i) je přesně uvedeno, co se za drobné opravy považuje, namátkou např. opravy jednotli-

vých částí dveří a oken a jejich součástí, opravy a výměny elektrických koncových zařízení a rozvodných zařízení, zejména vypínačů, zásuvek, opravy vodovodních výtoků, splachovačů, kuchyňských sporáků, pečících trub a v neposlední řadě opravy kamen na pevná paliva, kouřovodů.

Nové vládní nařízení vymezuje další rozdělení drobných oprav podle výše nákladů, které nejsou uvedeny v § 4, upravuje § 5, a to jestliže náklad na jednu opravu nepřesáhne částku 1.000,- Kč. Provádí-li se na téže věci několik oprav, které spolu souvisejí a časově na sebe navazují, je rozhodující součet nákladů na související opravy. Náklady na

dopravu a jiné náklady spojené s opravou se do nákladů na tuto opravu nezapočítávají a hradí je nájemce.

Nově je stanoven roční limit nákladů, který nájemce vynaloží za drobné opravy. Tento limit nesmí přesáhnout součet nákladů za drobné opravy uvedené v § 4 a 5 v kalendářním roce částku rovnající se 100 Kč/m² podlahové plochy bytu (podlahová plocha balkonů, lodžií a sklepů se počítá jednou polovinou). Např. u 50 m² bytu jsou za drobné opravy v kalendářním roce považovány náklady do výše 5.000,- Kč.

*Pavlaína Klišíková
Správa domu a bytů Volary*

Co nového na dvoře

Do nového roku Město Volary počítá s umístěním velkoobjemového kontejneru na objemné plasty na svém sběrném dvoře. Tuto službu bezplatně zajistí firma JIHOSEPAR a.s. z Vimperka, která kontejner a jeho obsluhu, včetně dopravy, zdarma zajistí. Do kontejneru lze ode-

vzdat plastový nábytek, přepravky, různé plachty a fólie, ale i autoplasty ve formě nárazníků a různých nádržek.

Pevně doufám, že občané města tuto službu ocení a budou ji hojně využívat, bonusem pro nás všechny, kromě dobrého pocitu, bude snížení skládkovaného

objemného odpadu, čisté okolí a uvolnění kapacity kontejnerů na tříděný odpad rozmístěných v našem městě.

*Bc. Aleš Valíček
referent odboru V, ÚP a ŽP*

SDH Volary děkuje paní Bohdaně Kollarové za přízeň a sponzorské dary.

Připravujeme

MORAVSKÝ VEČER

Město Volary vás srdečně zve v pátek 19. února 2016 od 20:00 hodin do společenského sálu radnice na Moravský večer s cimbálovou muzikou Ohnica. Vstupné 80,-Kč. Prodej vstupenek od 8. února na MěÚ Volary, odbor KaCR.

TOULKY STAROU ŠUMAVOU

V úterý 23. února od 18:00 hodin vás Město Volary zve do konferenčního sálu hotelu Bobík na klubový pořad TOULKY STAROU ŠUMAVOU. Vstup volný.

10. ročník Plesu dárců krve

27. února 2016 od 20:00 hodin

Hudba úžasná jako vždy, bohatá tombola s překvapením.

Vstupné dárci krve zadarmo, nedárci 100,-. Předprodej v KaCR MÚ Volary
Srdečně Vás všechny zve MUDr. M. Neumanová.

Úspěch ZUŠ

v soutěži Concerto Bohemia

V-Band ZUŠ Volary obhájil své vítězství a vysloužil si dlouhotrvající potlesk. Letošní ročník soutěže Concerto Bohemia vyvrcholil 18. listopadu koncertem vítězů v pražském Foru Karlín. Letos poprvé vsadili organizátoři Český rozhlas a Česká televize na prezentaci projektu v moderních prostorách a tato sázka se vyplatila.

V-Band ZUŠ Volary se stal vítězem kategorie orchestrů do šestnácti let. Koncert v přímém přenosu vysílal Český rozhlas stanice Vltava. Kompletní záznam budou moci diváci shlédnout na jaře 2016 ve vysílání stanice ČT2. Soutěž probíhala naprosto anonymně. Porota ve složení Karel Vágnér, Tomáš Brauner, Ondřej Brousek a Jan Kučera vybírala vítězné soubory na základě anonymních nahrávek pořízených ve studii Českého rozhlasu. Přípravu jednotlivých souborů, jejich očekávání, přípravy a cestu za úspěchem v soutěži se podle slov hosta večera - dramaturga České televize Jana Tenglera, vypravily zdokumentovat kamery České televize. Nyní vzniká na základě záběrů dokument o jednotlivých souborech. V Karlíně předvedly všechny soubory naprosto profesionální výkony a potvrdily tak slova předsedy poroty Karla Vágnera, že dobrých muzikantů máme stále dost.

Za tento mimořádný úspěch patří obrovské poděkování všem kolegům, kteří žáky připravují v jednotlivých nástrojích: Pavlu Koldinskému, Petře Koldinské, Petře Kaczkové, Tomáši Krejsovi, Magdaleně Malíkové, Františku Zachovi, žákům samotným a největší poděkování umělecké vedoucí souboru Kateřině Pavlíkové.

Mgr. Vít Pavlík, ředitel ZUŠ Volary



Společenská rubrika

V měsíci lednu oslavili své narozeniny tito z našich členů:

*paní Elisabeta Dibďáková,
paní Anna Jurášová,
paní Jaroslava Krejsová,
paní Blažena Peňáková,
paní Anežka Falářová,
paní Magdalena Breitová,
pan Jan Toušek,
pan Jaroslav Kopecký,
pan Jasef Marek,
pan Vasilij Kalenskij,
pan Zdeno Makovini,
pan Václav Buchtela,
pan Pavel Trnka,
pan Karel Hrdonka,
paní Raisa Naumová,
pan Jan Sivok.*



Všem jmenovaným všechno nejlepší, hlavně hodně zdraví a spokojenosti do dalších let přeje

Výbor zdravotně postižených Volary



*Dne 22. ledna 2016 oslavili
50 let společného života
Růžena a Karel Kubovi.*

*Všechno nejlepší do dalších
společných let přeji*

*dcera Drahůška s Vládou,
syn Karel s Martinou,
syn Slávek s Hankou,
dcera Mirka s Míšou
a všech osm vnuků
Vládík, Míša, Martin, Lukáš, Kája,
Kamil, Kuba a Tomášek.*



*Děkujeme všem přátelům a známým
za účast, projevenou soustrast
a květinové dary*

*při posledním rozloučení s paní
ELIŠKOU DADKOVOU.*

Děkuje rodina Dadkova

Vzpomínáme

Dne 29. 12. 2016 uplynuly tři roky, kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, pan

RUDOLF MUCHEL.

Vzpomínejte s námi.

Manželka Marie, dcery Alena a Naděžda s rodinou a vnučata

Dne 8. 1. 2016 uplynulo dvacet let od úmrtí naší maminky, babičky a prababičky, paní

FRANTIŠKY KUBÁTOVÉ.

Za vzpomínku děkuje syn Václav Kubát a sourozenci

Dne 8. 1. uplynul rok od úmrtí paní **JULIE PAVLÍKOVÉ.**

Kdo jste ji znali, věnujte jí vzpomínku.

Za celou rodinu, syn Vráťa.

Jen svíci hořící a hezkou kyticí ti na hrob můžeme dát, chvíli postát a s láskou na Tebe vzpomínat.

Dne 10. 1. 2016 uplynuly 4 roky, kdy nás opustil milovaný tatínek, dědeček a pradědeček, pan

FRANTIŠEK TRŽIL.

Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

S láskou a úctou vzpomíná celá rodina



*Čas prý rány hojí, je to ale zdání,
Stále je v srdci bolest a tiché vzpomínání.*

Dne 12. 1. 2016 uplynulo osm smutných let, kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, pan

JIRÍ HORÁK.

Stále vzpomínají manželka a synové s rodinami



Dne 18. 1. 2016 uplynuly čtyři roky, kdy nás navždy opustila milovaná maminka, babička a prababička, paní

RŮŽENA TOMKOVÁ.

S úctou a láskou vzpomínají děti s rodinami.



Kdo žil v srdcích těch, jež opustil, ten nezemřel.

Dne 22. 1. 2016 uplynulo pět let, kdy nás navždy opustila milovaná manželka a maminka

LIBUŠE DOLEJŠKOVÁ.

Stále s láskou vzpomíná manžel Josef, děti Josef, Libuše a Vratislav

Dne 4. 2. 2016 uplyne 15 let, co nás navždy opustil pan **VÁCLAV ROSA.**

S láskou vzpomíná manželka a děti s rodinami.

Zásahy

Sboru dobrovolných hasičů v roce 2015

Sbor dobrovolných hasičů ve Volarech zasahoval v roce 2015 celkem u 102 událostí

Z toho: 15 požárů
27 dopravních nehod
51 technických pomoci
5 úniky nebezpečných látek
4 planých poplachů

Při těchto událostech bylo 16 osob zachráněno, 19 zraněno a 2 osoby usmrceny.

SDH Volary zasahoval ještě u dalších 42 událostí jako: otevírání bytů, likvidace vosích hnízd, dovoz vody, mytí komunikací, čištění kanalizací, tlakování vodovodů a další.

Vánoční kapřík 2015

Vánoční kapřík je název posledního letošního závodu moderních gymnastek, který se uskutečnil 6. 12. v Táboře.



Vzhledem k tomu, že závod byl hodně obsazen, pořadatelé ho rozdělili do dopolední a odpolední části. Zúčastnilo se ho 7 oddílů nejen z jihočeského kraje, včetně našeho volarského.

Děvčata závodila v základním programu, tedy sestavy povinné pro jednotlivé kategorie. I v tak velké konkurenci jsme se opět neztratili. Největším úspěchem jsou dvě druhá místa, a to zásluhou Elišky Nachlingerové a Váji Harvalíkové. Ale i ostatní umístění byla skvělá.

Svou velkou premiéru na větších závodech si prožila i 4 letá Agátka Klementová, která svou sestavičku na melodii Cibulka předvedla s velkou suverenitou.

Ještě jednou všem děvčatům gratulujeme a děkujeme za skvělou reprezentaci.

Zároveň bychom chtěly poděkovat vedení města Volary, které nás prostřednictvím TJ Tatanu Volary finančně podporuje při účasti na závodech.

D. Amlerová a N. Šebestová

Souhrn počasí za listopad 2015

Meteostanice Volary 760 metrů n. m.:

Minimální teplota: -9,7 °C dne 25. 11. v 1:05
Maximální teplota: 19,3 °C dne 3. 11. v 13:20
Průměrná měsíční teplota: 4,6 °C
Úhrn srážek: 88,8 mm
Maximální náraz větru: 20,7 m/s dne 18. 11. v 11:26
(tj. 74,5 km/hod.)
Sluneční svit: 76,7 hodiny
Mrazové dny: 15
Ledové dny: 2

Profi meteostanice Volary 748 metrů n. m.:

Minimální teplota: -13,1 °C dne 25. 11.
Přízemní minimální teplota: -17,8 °C dne 25. 11.
Maximální teplota: 19,2 °C dne 8. 11.
Průměrná měsíční teplota: 3,4 °C
Mrazové dny: 20
Ledové dny: 2

Ivo Rolčík

www.pocasi-volary.cz

Souhrn počasí za prosinec 2015

Meteostanice Volary 760 metrů n. m.:

Minimální teplota: -11,2 °C dne 31. 12. v 8:15
Maximální teplota: 12,2 °C dne 7. 12. v 13:45
Průměrná měsíční teplota: 2,8 °C
Úhrn srážek: 16,6 mm
Maximální náraz větru: 14,9 m/s dne 22. 12. v 00:54
(tj. 53,6 km/hod.)
Sluneční svit: 62,1 hodiny
Mrazové dny: 18
Ledové dny: 0

Profi meteostanice Volary 748 metrů n. m.:

Minimální teplota: -14,5 °C dne 31. 12.
Přízemní minimální teplota: -16,4 °C dne 31. 12.
Maximální teplota: 11,8 °C dne 7. 12.
Průměrná měsíční teplota: 1,6 °C
Mrazové dny: 23
Ledové dny: 0

Ivo Rolčík

www.pocasi-volary.cz

Počasí v roce 2015 ve Volarech

Uplynulý rok 2015 byl, co se týče vývoje počasí, velmi zajímavý. Přinesl velmi teplé počasí s dostatkem slunečního svitu, srážkově byl naopak velmi chudý. K vyhodnocení počasí využijeme data ze stanice v Tolarově ulici ve Volarech.

Průměrná teplota vzduchu ve městě dosáhla vysoké hodnoty 7,6 °C, na okraji města to bylo 6,1 °C. Nejvyšší teplota byla zaznamenána 22. července, kdy maximum vystoupilo na 33,8 °C. Tento den se také stal nejteplejším dnem roku, kdy průměrná denní teplota dosáhla 23,5 °C. Celkem v 21 dnech se teplota dostala nad hranici 30 °C, kdy mluvíme o tropickém dni. Během roku bylo zaznamenáno 49 letních dnů, kdy teplota

prekročila hranici 25 °C. Naopak nejnižší teplota ve městě byla zaznamenána 4. února s hodnotou -18,0 °C (okraj města měl roční minimální teplotu -22,3 °C), ve stejný den byla naměřena i nejnižší průměrná denní teplota -8,7 °C. Ve městě bylo zaznamenáno 142 dní, kdy teplota klesla pod bod mrazu, na okraji města bylo mrazových dnů podstatně více a to 192. Velmi nízký však byl počet dnů s celodenním mrazem a to pouhých 16.

Rok 2015 se zapíše do historie nejen jako jeden z nejteplejších v historii, ale také jako velmi suchý rok. Ve Volarech spadlo jen 614,6 mm srážek, tedy 615 litrů vody na jeden metr čtverečný. Nejdeštivějším měsícem byl listopad s 88,8 mm, naopak nejsušším měsícem

se stal únor s 10,2 mm srážek. Nejdeštivějším dnem roku byl 20. listopad, kdy během 24 hodin spadlo 36,4 mm. V uplynulém roce pršelo ve 111 dnech, kdy spadl alespoň 1 mm srážek. Nejvyšší sněhová pokrývka byla změřena hned na počátku roku, přesněji 4. ledna 2015, kdy výška sněhu dosáhla 18 cm.

Ve Volarech svítilo slunce v minulém roce 1721 hodin, nejvíce slunečního svitu bylo v měsíci červenec a to 294 hodin, což je průměrně 9,5 hodiny denně. Aby statistika byla úplná, dodejme, že největrnějším dnem roku se stal 31. březen, kdy byl naměřen náraz větru 24,8 m/s, což je v přepočtu bezmála 90 km/hod.

Ivo Rolčík, www.pocasi-volary.cz

TANEČNÍ VEČERY V HOTELU BOBÍK

Ve dnech 4. 2. a 18. 2. 2016 od 18:00 hodin se budou konat v Městském hotelu Bobík taneční večery pro veřejnost. K tanci i poslechu bude hrát František Vojík.

Vstup zdarma.

Zásady správného bydlení

související se vzdušnou vlhkostí

Jak vzniká plíseň

Plíseň potřebuje ke svému vzniku a existenci vodu. Houby a plísně lze čekat tam, kde je nadměrná vlhkost (vlhké stěny, stropy, okna). Ke svému životu potřebuje látky, které se běžně nacházejí ve dřevu, půdě, prachu a dokonce i plastu. Plísní je přibližně 100 tisíc druhů. A pokud jsou ve vašem bytě či domě pro ně ideální podmínky, tak s vámi bydlí zhruba sto druhů plísní. Vlhkost obsažená ve vzduchu kondenzuje na povrchu stěn a předmětů. Zvýšená vlhkost vzduchu vždy znamená zvýšené riziko výskytu plísní na chladných stěnách nebo jejich částech. Aby se plísně nešířily, je důležité dodržovat zásady správného užívání bytů.

Hlavní zásadou je prevence

- V místnosti udržujte optimální relativní vlhkost vzduchu (cca 50-55 %) a teplotu vzduchu (cca 20-21 °C).
- Větrejte krátce, intenzivně (průvan, naplno otevřená okna po dobu min. 5 minut, 3-4x denně), pravidelně. V případě, že jste nuceni sušit prádlo v místnosti nebo máte v místnosti hodně květin, je udržování optimální vlhkosti vzduchu a teploty vzduchu o to důležitější. V extrémních případech použijte odvlhčovače vzduchu.
- Vodní páru vzniklou při vaření, koupání, sprchování je potřeba ihned odvětrat, nic nepokazíte tím, že utřete do sucha obkladačky nebo závěs sprchy.
- V chladném období se musí umožnit výměna vzduchu mezi všemi místnostmi v bytě, např. netopíte v některých otevřených místnostech? Špatný

zvyk! Z kuchyně a koupelny pak do této nevytápěné nebo minimálně vytápěné místnosti proudí vlhký teplý vzduch, který se následně sráží na poměrně chladných stěnách.

- Zařizovací předměty a nábytek (křesla, skříně se šatstvem knihovny, ...) nesmí být těsně u chladných vnějších obvodových stěn, musí být umožněno proudění vzduchu mezi nábytkem a stěnou (mezera 5-10 cm). Šatníková skříně nebo prádelník postavený těsně u obvodové stěny budovy působí v chladných měsících jako „divoké“ vnitřní zateplení a dochází ke vzniku plísní. Velké skříně nedávejte až ke stěně.
- Zvlhčovače vzduchu používejte vždy s mírou.
- Aby vlhkost vzduchu byla v normálu, je potřeba dostatečně vytápět - teplý vzduch pojme více vlhkosti a zejména pravidelně větrat.

Rady k novým plastovým oknům

Velice častou příčinou vzniku plísně jsou nová plastová okna. Jsou velice těsná a tak zabraňují úniku tepla, ale současně i výměně vzduchu v bytě. Z tohoto důvodu je nezbytné pro udržení optimálního bytového klimatu a omezení vzniku kondenzace vlhkosti na povrchu oken dodržet několika následujících zásad:

- Zajistit správné a pravidelné větrání všech místností a hlavně ložnic - nejúčinnější a nejrychlejší je vždy nárazové větrání otevřením okna dokořán. Měli bychom tak činit třikrát až čtyřikrát za den po dobu zhruba pěti minut.

- Pokud je to možné, nesušte prádlo v bytě a při vaření používejte digestoř a zavírejte dveře do dalších místností.
- Rovněž dveře do koupelny při koupání nebo sprchování udržujte zavřené a následně koupelnu odvětrejte oknem nebo ventilátorem.
- I rostliny v bytě mohou být zdrojem vlhkosti, „prales“ v obýváku rozhodně mikroklimatu neprospěje.
- Snažte se udržovat relativní vlhkost na 50-55 % a optimální pokojovou teplotu 20 až 21 °C.
- Topná tělesa je potřeba umístit pod okna, aby přirozenou cirkulací docházelo k „omývání“ studených oken teplým vzduchem.
- Vnitřní žaluzie na skle velmi omezují pohyb vzduchu podél zasklení, mohou vznikat tzv. studené kapsy a v nich dojde ke kondenzaci, proto v chladných dnech raději žaluzie vytahujte do horní polohy.
- Květiny na parapetu a těžké závěsy rovněž mohou omezit přístup teplého vzduchu ke sklu.
- Velmi dobrou pomůckou pro omezení kondenzace v místnostech je hygrometr (vlhkoměr). Jeho údaj může varovat před nebezpečím nežádoucí kondenzace na sklech a vést uživatele k pravidelnému větrání. Kondenzace přebytečné vlhkosti např. na oknech je většinou signálem, že cosi není s mikroklimatickým režimem našeho bytu v pořádku.

(převzato, se souhlasem autora Jiřího Vejvody, MSDB spol. s r. o., z Radničního listu - měsíčník města Prachatic - XVII. ročník, číslo 12)

Poděkování volarským dárcům krve

Již tradičně se na konci roku konalo v prachatickém radničním sále ocenění bezpříspěvkových dárců krve. Mezi oceněnými nechyběli ani volarští dárci nejdražší tekutiny světa. Za tuto záslužnou činnost děkujeme všem a oceněným blahopřejeme.

Z Volar byli oceněni medailemi profesora MUDr. Jana Jánského:

Zlatou za 40 odběrů - Jaromír Funda, Karel Kocourek, Pavel Kouba, František Kutlák, Jan Votrubeč

Stříbrnou za 20 odběrů - František Gric, Kamil Kulhánek a Tomáš Procházka,

Bronzovou za 10 odběrů - Petra Krejsová, Ivana Muziková, Lucie Neumanová.

Ladislav Beran

Peter Odhiambo Kipasi

Jméno a osud keňského studenta Petera si na volarské škole připomínáme v zimním období asi nejčastěji. Školní vánoční trhy na podporu jeho studia se staly nedílnou součástí života školy. Připomeňme si něco málo z historie adopce.

Jako celá řada afrických dětí se i Peter ocitl v nelehké životní situaci. Narodil se v roce 1996, brzy mu zemřeli oba rodiče a on se spolu s o devět let mladším bratrem dostal do opatrovnictví svého příbuzného (Japhet Kipasi). Žil ve městě Mbita a navštěvoval základní školu (Utajo Primary School). Do adopce na dálku ve spolupráci s naší školou vstoupil v roce 2007, tedy ve svých 11 letech. Před naším osvojením byl v adopci u jiných podporovatelů, ale z nám neznámých důvodů tato adopce skončila. Tehdejší 8. B se svým třídním učitelem L. Vozábalem vybrala právě tohoto chlapce, aby jeho základní vzdělávání mohlo vůbec pokračovat. Peterovi je dnes 20 let a je studentem 3. ročníku střední školy (Wang'Apala High School). Místo je podle mapy od města Mbita poměrně vzdáleno, Peter je na škole internátní a domů jezdí jen na prázdniny. Z účtu adopce odchází platby do Afriky vždy dvakrát ročně. Z první se hradí školné a druhá pro něj zajišťuje nezbytnou základní zdravotní péči.

Pravidelně dvakrát ročně škola obdrží přes našeho koordinátora, obecně prospěšnou společnost „Centrum Narovinu“, oficiální lékařské zprávy o Peterově zdravotním stavu a přehled školních výsledků za dané studijní trimestrální období (Term). K nim Peter vždy připojí jeden či dva rukou psané osobní dopisy,

začínající srdečným oslovením „Dear friends from Volary school“.

Obvykle se Peter zmiňuje o stávajícím ročním období, četností srážek, komentuje úrodu, rybolov a poté přistupuje k odpovědím na otázky našich žáků a k popisu svého života na internátní škole. Mnohé Peterovy věty jsou proloženy obraty vyjadřujícími velikou vděčnost za podporu, která pro něj z Volary plyne, v každém dopise upřímně přeje městu a škole dobro a Boží požehnání.

Na překladech dopisů a listech do Afriky se v poslední době podílí i sami žáci volarské školy. Poslední dva dostaly na starost děti z 5. A a 5. B. S dopomocí svých třídních úkol výborně zvládli! V závěru přinášíme právě jeden z těchto překladů.

Velkou radost Peterovi udělal náš dárek zakoupený z výtěžku loňských trhů. Napadlo nás poslat sportovně založenému Peterovi dva míče, fotbalový a volejbalový. Právě z překladu dětí si můžete udělat představu o radosti, kterou dárky způsobily. Navíc z listu vysvítá i mnohé ze života ve vzdálené Keni.

Milí přátelé z volarské školy, s potěšením píše tento dopis a doufám, že jste v pořádku. Já jsem také v pořádku a šťastný, že jsem od Vás dostal dva míče. Také jsem obdržel pumpičku na kolo s jehlou na míče. Jsem úplně vedle z toho velkého překvapení, protože občas chcete něco udělat, ale mohou se objevit překážky, které Vám v tom zabrání. Byl jsem ochoten trénovat volejbal doma o prázdninách, ale neměl jsem míč, což bylo pro mě velmi



těžké a kamarádi v tu chvíli nebyli nablízku. Jsem velmi šťastný, že mohu mít svůj vlastní a opravdu si vážím podpory, kterou mi poskytnete.

Také jsem obdržel fotografie, které jste pořídili během vánočních trhů a fotku pana Vozábala, který, jak jste napsali, odešel do důchodu. Přeji mu vše nejlepší a mocný Bůh, ať ho blahorečí za jeho dobrou práci. Je to pro mě velmi vzrušující, že vím, že jste si na mapě našli místo, kde bydlím a kde je moje škola. Jsem velmi šťastný, že víte více o mojí zemi, ve které žiji a že já také mohu vidět, kde žijete Vy.

Ahoj, ať Vám Bůh žehná, mějte se ve své zemi hezky.

S upřímným pozdravem

Peter Odhiambo Kipasi

**VÝTĚŽEK Z LETOŠNÍCH VÁNOČNÍCH TRHŮ ČINÍ 49.065,- Kč.
DĚKUJEME VŠEM!**

Mgr. Jana Fistrová, zástupce ředitele

Městské infocentrum

Město Volary od 1. února 2016 nově otevřelo pro širokou veřejnost městské infocentrum. Infocentrum je propojeno s městskou galerií, která se nachází v hotelu Bobík.

Otevírací doba: Pondělí - Pátek 8:30 –12:00 12:30 –17:00 hod.

Tel.: 910 001 810, E-mail: infocentrum@mestovolary.cz, Adresa: Městské infocentrum, Náměstí 325, 384 51 Volary

Novinky v knihovně

BELETRIE

Minier Bernard: Mráz

První díl francouzské bestsellerové série s kriminalistou Martinem Servazem! Vynikající kombinace skutečně strašidelných zločinů, mrazivé atmosféry a houževnatého policajta dělá z této knihy napínavé čtení, během něhož budete až do konce hádat, kdo je vrah.

Viewegh Michal: Biomanžel

Biomanžel je volným pokračováním Vieweghova bestselleru Biomanželka (2010), kterého se prodalo více než sto tisíc výtisků a dočkal se úspěšného divadelního zpracování. Známemu spisovateli Mojžírovi praskne v cíli pražského maratónu aorta, a někdejší sebevědomý světák se tak na několik příštích let změní v komicky neurotického pacienta. Takovou proměnu unese jen málokterá žena, zvláště když se její choť ve slabé chvíli přizná k nevěře. Ani manželka Hedvika není výjimkou...

NAUČNÁ LITERATURA

Slunečko Martin, Fialová Květa: Magické hory - Nové putování Václava Cílka a Květy Fialové po našich horách

Naše země sice nemá moře, ale vyniká stovkami nádherných hor, které všechny mají svá tajemství a příběhy. Oblíbený televizní cyklus v knižní podobě.

Ptáci jižních Čech

Kniha vyšla na podzim roku 2015 a vydal ji Jihočeský kraj ve spolupráci s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR. Jedná se o ucelenou a obsáhlou monografii. Autorské zázemí a rozsah publikace jsou mimořádné - na textové části pracoval tým 14 autorů, více než 1 800 fotografií pochází od 54 našich i zahraničních fotografů, kniha obsahuje okolo 400 grafů a tabulek, 200 mapek hnízdního rozšíření i 500 originálních kreseb. Významnou oučástí je CD s obsáhlou kolekcí zvukových nahrávek 233 druhů ptáků.

Jiřík Václav: Šumavská odysea

Publikace se zabývá historií šumavské hranice v letech 1948 - 1949 a je rozdělena do dvou částí stejného rozsahu. V první z nich jsou zaznamenány příběhy několika známých osobností, jež zde hranice úspěšně překročily a druhá část, nazvaná Studená hodina, je věnována tzv. vimperskému případu, tj. soudu s civilisty a esenbáky z června 1949, kteří pomáhali uprchlíkům hlavně v okolí Kvildy.

PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Cassová Kiera: Trilogie Selekce

Pro třicet pět dívek je Selekce životní šancí. Příležitostí k útěku od života, který jim byl stanoven od narození. Být obklopena světem třpytivých šatů a drahocenných šperků. Žít v paláci a soutěžit o srdce krásného prince Maxona. Princeznovská trilogie v jednom boxu!

Těšíme se na Vaši návštěvu

Kamil Kulhánek

Kamil Kulhánek, člen Sboru dobrovolných hasičů z Volar, se podílel v SRN na záchraně lidského života.

Na sklonku prosince se Kamil Kulhánek vrátil do České republiky ze Spolkové republiky Německo, kde pracuje, a náhodou se ocitl u dopravní nehody. Šlo o zaklíněnou dodávku v kamionu, kde hrozilo bezprostřední ohrožení řidiče a možnost, že se vozidlo vznítí. Celá událost se stala nedaleko hranice za Rozvadovem. Na místě již

zasahoval jiný řidič, který se snažil hořící dodávku uhasit a dostat řidiče ven z auta. Ten měl, ale hasicí přístroj prázdný. Jak mi Kamil Kulhánek řekl: „Vzal jsem svůj hasičák a začal hasit řidiče a potom i auto. Když došel i můj, tak jsem utíkal pro flašky s limonádou, aby se zabránilo dalšímu šíření ohně na řidiče, mezitím příběhli další kolegové a oheň se podařilo uhasit. Při této dopravní nehodě mě zaskočilo chování některých řidičů, zejména osobních aut,

kteří projížděli, zpomalovali a sledovali činnost, aniž by zastavili. Pomáhali jen řidiči dodávek a nákladních vozů, těm děkuji za to, že se také nebáli nasadit svůj život.“ Touto cestou by chtěl poděkovat i lékařům a zdravotnickému personálu v nemocnici, kde byl hospitalizován.

Kamil svým jednáním ukázal, že je perfektně profesně i lidsky připraven. Za tento čin má náš obdiv a veliké poděkování.

L. Beran

Pohádkový kufř z radnice aneb lidové tradice

„My tři králové jdeme k vám, štěstí, zdraví vinšujeme vám.“ Kdopak by neznal slova z krásné vánoční koledy, se kterou jsme v knihovně zahájili další otevírání „Pohádkového kufř z radnice aneb lidové tradice“. Od pana radního Bc. Václava Bajčíka si děti poslechly příběh o třech mudrcích, putujících do

Betléma, kteří díky kometě věděli kam jít, aby se mohli poklonit Ježíškovi a donést mu vzácné dary. Po malé sváčince následovalo čtení pohádky o Huse Líze a vánoční hvězdě od spisovatele Petra Horáčka a vyrábění papírových králů, které si děti odnesly s sebou domů.

L. Škrnová, Městská knihovna Volary



Vánoční koncert ZUŠ

Po téměř dvaceti letech změnil Vánoční koncert ZUŠ prostředí. Z kinosálu se přestěhoval do společenského sálu radnice. Jak mi řekl ředitel ZUŠ, Vít Pavlík: „Byl to pro nás složitý krok, protože po letech v kinosálu, který byl vždy zaplněn, koncert měl nádhernou atmosféru, jsme museli přistoupit k této změně, protože technicky i zázemím byl pro nás již nevhodný. Koncert ukázal, že změna byla pozitivní a vydařil se po všech stránkách.“

Ano, koncert se vydařil a je normální, že někteří si změnu pochvalovali a někteří zase ne. Podstatné je, že koncert byl opět ve vynikající atmosféře a pro mnohé účinkující byl zážitek hrát v bezprostředním kontaktu s diváky.

Šestnáct bodů programu se neslo ve vánočním duchu. Většina skladeb, melodií i písní byla známá a mnozí si zapívali s vystupujícími. Koncert zahájily pěvecké sbory Poupátka a Poupata a provedla jím Petra Kaczková, která přivítala významné osobnosti města od radních a zastupitelů po vedení volarských institucí. Na koncertě bylo možné slyšet sólisty, pěvecká dueta, hráče na jednotlivé nástroje, soubory fléten, saxofonů, klarinetů a hráče na klavír.

V polovině večera vystoupil pedagogický sbor učitelů naší základní školy společně s pedagogy základní umělecké školy. Jejich pestrá paleta koled nadchla tak, že mnozí zpívali s nimi. Po tomto pěkném osvěžení přišli mladí bubeníci Tamborileros s parádním vystoupením, které všechny nadchlo. Finále patřilo V-Bandu. Jeho vystoupení strhlo všechny ke skandovanému potlesku a závěrečná skladba Paradise od skupiny Coldplay byla perfektním zakončením nádherného večera.

Koncert měl vynikající úroveň, choreografii a celkovou diváckou kulisu, kterou by mohl závidět ne jeden profesionál.

Vánoční koncert ve společenském sále radnice se vydařil. Všem jeho protagonistům patří velké poděkování za nádherný a ojedinělý zážitek.

Poděkování patří pedagogickému sboru ZUŠ za to, jak výborně děti k hudbě a umění muzicírování vede. Díky patří i vedení radnice za podporu ZUŠ, dále rodičům, že děti k hudbě vedou a v jejich koníčku je podporují a v neposlední řadě také díky volarské veřejnosti, která si na tento krásný zážitek vždy udělá čas.

L. Beran

Dárci krve mohou využít Český červený kříž

Oblastní spolek Českého červeného kříže Prachatice zajišťuje ve spolupráci s Transfuzním oddělením Nemocnice ČB a.s. svozové autobusy zdarma pro bezpříspěvkové dárci krve z Prachaticka. Svozový autobus vyjíždí z Volar ve dnech 19. 4., 19. 7. a 18. 10. 2016, vždy v 7:00 z autobusového nádraží. Po domluvě je možné zastavit i na některé zastávce na cestě z Volar do Českých Budějovic. Dárcovství krve na Prachaticku podporují Jihočeský kraj, Město Prachatice, Netolice, Vimperk a Vlachovo Březí.

JAK SE MŮŽETE STÁT DÁRCI KRVE?

Stačí přijet naším svozovým autobusem na Transfuzní oddělení Nemocnice ČB a zde podstoupit lékařské vyšetření. Na místě Vám je také možné potvrdit počet odběrů nebo omluvenku pro zaměstnavatele, případně vydat potvrzení pro příslušné zdaňovací období. Pro bližší informace kontaktujte Oblastní spolek ČČK PT e-mailem: prachatice@cervenykruz.eu, telefonicky na 724 367 840 nebo osobně každou středu od 8:00 do 16:00 na adrese Nemocniční 204, Prachatice (budova polikliniky).

Zuzana Pelikánová

Akce

VOLARSKÉHO DOMEČKU



ÚNOR 2016

6. 2. 2016

VELKÝ DĚTSKÝ KARNEVAL

- od 14:00 hodin v sále města Volary
- tradiční karnevalový rej masek se spoustou písniček a soutěží
- cena: masky 30,- Kč, bez masek 50,- Kč

15.–18. 2. 2016

JARNÍ PRÁZDNINY S DDM

15. 2. 2016

- 9:00 - 12:00 - tvořivá dílna, hry
- 13:00 - 15:00 - vodní hrátky v plaveckém bazénu

16. 2. 2016

- 9:00 - 12:00 - filmový festival v DDM
- 13:00 - 15:00 - srandamač na sněhu

17. - 18. 2. 2016

Stožečáček

- výlet s přespaním ve Stožci
 - spousta her a zajímavých programů
 - cena 400,- Kč
- nutno se přihlásit v DDM do 31. 1. 2016, kapacita 20 míst

INFORMACE NAJDETE:

- na plakátech,
tel.: 388 333 073, 725 832 977, 724 768 635,
@: volary@ddm-prachatice.cz,
nebo na www: www.ddm-prachatice.cz

ROZSVIŤ SE VOLARSKO SLEVA 30% NA VŠE



ELIM spol. s r. o.

Vývoj, výroba a prodej LED světelných zdrojů a svítidel

Obchodní společnost ELIM spol. s r. o. pro vás, obyvatele Volar připravila AKCI na únor 2016 - "ROZSVIŤ SE VOLARSKO". Nyní máte jedinečnou možnost nakoupit veškerý náš LED sortiment se slevou 30 % z koncové ceny.

K tomu, abyste tuto slevu získali, si stačí na stránce WWW.SVETLOVOLARY.CZ přečíst pokyny, následně vstoupit do našeho e-shopu, vybrat si jakýkoliv produkt z našeho sortimentu a při dokončování objednávky do poznámky k nákupu zadat kód: [VOLARY](http://WWW.SVETLOVOLARY.CZ).

Zboží je možné vyzvednout každou středu na adrese:

ELIM spol. s r. o., Luční 515, Volary, 384 51.

Otevírací doba: **14:00 - 18:00**

V případě dotazů nás neváhejte kontaktovat na telefonu: **388 333 503**, nebo na e-mailu: odbyt@elim.cz. Sleva se nevztahuje na již zlevněné a výprodejové položky.

Přejeme Vám do nového roku 2016 hodně štěstí, zdraví a úspěchů.



ROZSVIŤ SE VOLARSKO NA WWW.SVETLOVOLARY.CZ

Lucie Rambousková

Vážení čtenáři, v prosinci vyšla zajímavá kniha fotografií, Šumava čarovná, od Vladislava Hoška a Lucie Rambouskové. To asi není nic nového, ale je třeba říci, že ona spoluautorka Lucie Rambousková je z Volar a její vášní je fotografování. Po vydání knihy jsem ji požádal o rozhovor a zde vám její odpovědi předkládám.

1. Můžete se krátce představit?

Jmenuji se Lucie Rambousková, je mi 35 let, pocházím z Prahy, mamka je ze Strakonice, táta od Blatné, přítel Standa pochází z Volar, máme 1,5 roku starou dcerku Leontýnku. Na Šumavě (u Kašperských Hor, kde máme chatu) jsem strávila všechny prázdniny, víkendy a dovolené a chtěla jsem zde vždy žít, proto jsem se v roce 2008 přestěhovala za přítelem do Volar. Vystudovala jsem Akademické gymnázium Štěpánská v Praze.

2. Jak jste se dostala k fotografování a jaké fotografie děláte nejraději?

Fotografovala jsem ráda už jako malá, kdy jsem rodičům brala na dovolených fotoaparát a fotografovala si podle sebe. V roce 2004 jsem dostala první vlastní digitální fotoaparát a o 3 roky později jsem začala zkoušet fotografovat svou první digitální zrcadlovkou.

Fotografuji samozřejmě rodinu, zejména dceru, také např. svatby a různé oslavy, má priorita, je ale stále příroda - šumavská krajina a zvířata (zejména koně).

3. Před několika lety jste získala

zajímavé ocenění. O co šlo a bylo to ono, co vás posunulo k další práci?

V roce 2014 a 2015 jsem se zúčastnila fotografické výstavy/soutěže „Foto na provázku“ ve Strunkovicích nad Blanicí. Obou ročníků se zúčastnilo cca 30 fotografů. V roce 2014 jsem skončila na 2. místě v hodnocení laické poroty a mezi 5 nejlepšimi, které zvolila odborná porota a v roce 2015 jsem skončila na 3. místě v hlasování diváků, na 1. místě v tematické soutěži a odborná porota mě také ocenila mezi nejlepšimi. Rozhodně to byla jedna z věcí, které mě posunuly dále, největší zlom ale nastal již v roce 2012, kdy jsem vyhrála soutěž na www.sumava.eu (téma podzimní Šumava),

kde cena byla účast na fotografickém workshopu s panem Vladislavem Hoškem, který jsem absolvovala na podzim 2013.

4. Jak je pro vás fotografování s malou dcerkou, se kterou vás můžeme vidat, náročné a co na to sama říká?

Ani s dcerkou jsem vlastně nikdy fotografovat nepřestala. Ještě v 8. a 9. měsíci těhotenství jsem běhala s foto batohem po šumavských kopcích (2 dny před porodem ještě např. na Velkém Javoru). Dcera se narodila na konci června a brzy se přiblížil čas podzimních inverzí a mlh, které mám ze všeho nejraději, takže již ve dvou měsících se mnou dcera „vyběhla“ na Boubín. Na zádech jsem měla batoh s focením a stativ a na bříše batůžek s dcerkou. Po nějaké době pak začaly hlídat skvělé babičky. Dceru zatím zajímají zejména hračky, ale fotáček k prvním narozeninám samozřejmě dostala.

5. Fotografujete Šumavu, máte nějaké kouzelné místo, které vás stále udivuje a jaké máte zajímavé místo na Volarsku?

Šumava je kouzelná úplně celá a každý si musí to své místo najít sám. Já mám ráda Filipovu Huť s úžasným, po každé jiným, výhledem na Malý a Velký Roklan, samotný vrchol Roklanu, tajuplné slatě za mlhy a mrholení, Kepelské Zhůří a zejména podzimní výhledy z rozhledny na Libíně.

Na Volarsku je krásná krajina kolem Chlumu, Vltavský luh, výhledy kolem

Želnavy a přímo ve Volarech alej na křížové cestě či hřeben Sněžné nad městem.

6. Spolu s Vladislavem Hoškem jste vydala knihu o Šumavě, můžete nám ji přiblížit?

Naše společná kniha, kterou jsme pokřtili 13. 12. 2015, se jmenuje Šumava čarovná. Vybrali jsme do ní ty nejkrásnější snímky z celé Šumavy ve všech ročních obdobích, které jsme nafotografovali za poslední 2 roky - s výjimkou mé fotky jelena, se kterou jsem vyhrála výše uvedenou soutěž, a která mě vlastně s Vládou Hoškem seznámila. Jeho společnost a dokonce společná kniha je pro mě teď už vlastně splněné přání. Vláda Hošek je pro mě největší kapacita a mistr v šumavské fotografii a můj velký vzor.

7. Co byste popřála našim čtenářům do roku 2016 a co byste si přála vy?

Do roku 2016 přeji všem čtenářům hlavně hodně zdraví, ať se jim vše daří, jsou spokojeni a splní se jim jejich přání. A aby si našli čas na krátkou procházku či celodenní výlet po naší nádherné Šumavě.

Já si přeji to stejné pro celou rodinu a přátele a sama sobě dobré světlo na další fotografie, které budou divákům dělat radost.

Děkuji za rozhovor a přeje tedy nadějně fotografce ono ostré světlo, jasné nebe a hodně zdraví celé rodině.

Ladislav Beran

POZVÁNKA

Městská knihovna Volary Vás zve na promítání fotografií s názvem

„Volarsko a Šumava levým okem Lucie Rambouskové“.

KDY: středa 24. 2. 2016 od 18:00

KDE: konferenční místnost Městského hotelu Bobík

Lucie Rambousková žije ve Volarech od roku 2008 a fotografování Šumavy se intenzivně věnuje 2 roky.

S fotografem Vladislavem Hoškem pokřtili 13. prosince 2015 v prostorách zámku Skalice svoji první společnou fotopublikaci s názvem „Šumava čarovná“, ze které budou také promítnuty některé fotografie.

PROGRAM

JARO 2016



restaurace a formanka Městského hotelu Bobík s.r.o.

11. - 14.2.

ŠUMAVSKÉ SPECIALITY

3. - 6.3.

ZABIJAČKOVÉ SPECIALITY

18. - 20.3.

ZVĚŘINOVÉ HODY

1. - 3.4

ŘÍZKOVÉ HODY

21. - 24.4.

STEAKOVÉ HODY

**Konopné lázně,
minipivovar**

Městský hotel Bobík s.r.o.
Náměstí 325, 384 51 Volary

recepce@hotelbobik.eu

+420 398 990 909

+420 777 544 815

www.hotelbobik.eu